



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 47. szám – ÉVKÖZI 34. VASÁRNAP (2014.11.23.)
OLVASMÁNY Ez 34, 11-12. 15-17, SZENTLECKE 1 Kor 15, 20-26. 28

Válasz: Az Úr nékem pásztorom, * inséget nem kell látnom.
Krisztus uralmának végső megjelenési formája az ítélet lesz. Ezért gyűjtheti a népeket ítéltőlseke elé. Ő jutalmaz és büntet Hatalmának sajátos jellemzője az, hogy az ítélet tárgya a szeretet gyakorlása vagy megtagadása. Ő tehát olyan országot takar, ahol az egymás iránti szeretet az életformája, nem a hatalomtól való rettegés. Viszont a szereteterénye az, aminek gyakorlására mindenkinél és minden életformában lehetőség van, s ami magát az embert is legjobban átformálja.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 25, 31-46)

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz:

Amikor az Emberfia eljön az ő dicsőségében, összes angyalának kíséretében, és helyet foglal dicsőséges trónusán, akkor minden nemzet összesereglik előtte, ő pedig elválasztja őket egymástól, miként a pásztor elválasztja a juhokat a kosoktól; a juhokat a jobbára állítja, a kosokat pedig a baljára. Azután a király így szól a jobbán állókhöz: „jőjjetek, Atyám áldottai, vegyétek birtokba a világ kezdetétől nektek készített országot! Mert éhes voltam és ti ennem adtatok; szomjas voltam, és ti innom adtatok; idegen voltam, s ti befogadtatok; ruhátlan voltam, és ti betakartatok; beteg voltam, és ti fölkerestetek; börtönben voltam, és ti meglátogattatok!”

Erre megkérdezik tőle az igazak: „Uram, mikor láttunk téged éhezni, hogy enni adtunk volna neked, vagy szomjazni, hogy inni adtunk volna? Mikor láttunk idegenként, hogy befogadtunk volna, vagy ruhátlanul, hogy betakartunk volna téged? Mikor láttunk betegen vagy börtönben, hogy meglátogattunk volna?” Akkor a király így felel: „Bizony, mondom nektek: Amit e legkisebb testvéreim közül egyel is tettetek, velem tettétek!”

Ezután a balján állókhöz szól: „Távozzatok tőlem, ti átkozottak, az örök tűzre, amely az ördögnek és angyalainak készült. Mert éhes voltam, és nem adtatok nekem enni; szomjas voltam, és nem adtatok inni; idegen voltam, s nem fogadtatok be; ruhátlan voltam, és nem takartatok be; beteg voltam és börtönben sínylődtem; s ti nem látogattatok meg engem!”

Erre ők is megkérdezik: „Uram, mikor láttunk téged éhezni vagy szomjazni, idegenként vagy ruhátlanul, betegen vagy börtönben, és nem siettünk a segítségére?» Ő pedig ezt feleli majd nekik: „Bizony, mondom nektek: Amit e legkisebbek egyikével nem tettetek, velem nem tettétek!» Ezek akkor az örök büntetésre mennek, az igazak pedig az örök életre.

A hét szentje: Szent András

Egyházunk november 30-án Szent András apostol ünnepnapját üli. Szent János evangéliumának tanúsága szerint Szent András egyike annak a két tanítványnak, akik először követték Jézust. Kezdetben Keresztelő Szent János tanítványai közé tartozott, de amikor meggyőződött róla, hogy Jézusban megtalálták a messiást, hozzácsatlakozott és az ő tanítványa lett. Ekkor testvérét, Simon Pétert is Jézushoz vezette. Szent Márk evangélista szerint viszont maga Jézus hívta meg András apostolt, testvérével, Simonnal együtt. András jelen van akkor, amikor Péternek, Jakabnak és Jánosnak az Úr az utolsó időkről beszél. András életéről, aki az elsők között követte Jézus hívó szavát, az evangéliumból keveset tudunk. De annál többet mond el nekünk a szent Hagyomány. Ez beszél arról, hogy mennyi viszontagság között vitte el az evangéliumot Örményországba. A hagyomány szerint egész a fekete tenger partjáiig elvitte az örömhírt. András egy nagy beszédben föltárta a kereszt által történt megváltást. A helytartó egyre egyre türelmetlenebbül hallgatta. Végezetül börtönbe került, hogy András rájőjön: teljesen értelmetlen dolog önként a keresztalált vállalni és kitenni magát a legször-

nyűbb kínoknak. Amikor a legválogatottabb kínzások sem törték meg, parancsot adott, hogy feszítsék keresztre. Amikor András megpillantotta a számára készített keresztet, hangosan fölkiáltott. Üdvözlégy szent Kereszt! Te szépséget és ragyogást nyertél az Úr tagjaitól. Mert mielőtt az Úr fölszállt volna reád, a föld rémülete voltál, most azonban rajtad keresztül az én Uramhoz megyek. Miután megfeszítették, két napig függött András a fán, s a hagyomány szerint ő maga tartotta vissza az embereket attól, hogy levegyék a keresztről. A harmadik napon véget értek kínjai. Halála pillanatában csodálatos fény ragyogta körül. Istenünk, ki Szent András apostoloddá és vértanúddá tetted itt a földön, kérünk, engedd, hogy Egyházad állandó pártfogója legyen a mennyben. Amen.

Megemlékezés a „malenkij robot” 70. évfordulóján

A „malenkij robot” 70. évfordulóján a római katolikus templomban gyászmisével, a református templomban pedig istentisztelettel emlékeztek meg a hívek a 3 napos munkára elhurcolt kárpátaljai férfiakról, akik jóhiszeműen mentek a „kis munkára”, de nagy részük sohasem térhetett haza. Molnár János atya prédikációjában kiemelte, hogy nekünk, kárpátaljai magyaroknak kötelességünk tisztelettel megemlékezni róluk, a fiataloknak is továbbadni történelmünk. Hiszen abban az időben nem volt egyértelmű magyarságuk megélése, emiatt kellett szenvedniük és meghalniuk, mert egy nemzet gyermekei voltak. János atya az evangélium szavait hozta fel példának: „ha a búzaszem nem hull a földbe, és el nem hal, egyedül marad, ha azonban elhal, sok gyümölcsöt hoz.” Az elhurcolt magyar férfiak a búzaszemek, akik elhaltak, de mi, ma élő kárpátaljai magyarok vagyunk a termései. Emiatt hivatásunk, küldetésünk kell, legyen, hogy Kárpátalján magyarként éljünk, megvallva magyarságunkat és hitünket. Hiszen nem véletlen, hogy ide teremtett bennünket a Jóisten, konkrét célja van velünk itt.

János atya tolmácsolásában a megemlékezés egyetlen üzenete a világ számára: soha többé ne forduljon elő, hogy hovatarozása miatt üldözzenek ártatlan embereket. Közös történelmünknek vannak szégyenfoltjai, amiről beszélünk, emlékeznünk kell, de imádkozunk is a békét adó Istenhez az elhunytakért, hogy a magyar nemzetnek legyen jövője. A történelmünk igazolja, hogy senki sem tudta kiirtani a magyar nemzetet. Ez nem szívóságunkból fakad, hanem mert Szent István királyunk a Boldogságos Szűz Mária oltalmába helyezte nemzetünket, aki mindig megvédett bennünket a külső támadásoktól. A belső pusztítás azonban egyre inkább fenyeget minket, János atya felhívta a figyelmet, hogy ne engedjünk elveknak, tanításoknak, amik felmorzsolják nemzetünket. Ezer éves értékeink helytállnak, nem engedhetünk a modern önpusztító, népet megsemmisítő irányzatoknak.

A két gyülekezet a szertartásokat követően közösen vonult át az egykori gyűjtőhely falánál elhelyezett emléktáblához, ahol Darcsi Karolina a KMKSZ politikai és kommunikációs titkára osztotta meg emlékező szavait a túlélők visszaemlékezései alapján az egybegyűltekkal. Kiemelte, hogy nincs olyan kárpátaljai magyar család, akinek ne lenne hozzátartozója, aki áldozata lett volna a rendszernek. Elsősorban a fiatalokhoz szól szavaival, hiszen ők a jövő záloga. Hetven év távlatából hálások lehetünk az Úrnak, hogy egy sokkal békésebb korszakban élhetünk. Ennek ellenére nem hagyhatjuk a sztálini terror áldozatainak emlékét elveszni. Fontos meglátnunk, hogy ezek a férfiak meghozták a maguk áldozatát a magyarságért, így ma a mindennapokban, nekünk is tennünk kell a dolgunk, a magyar közösség jelenéért és jövőjéért.

A megemlékezők ezt követően elhelyezték koszorúikat az egykori gyűjtőhely falán, közben a Beregszászi Magyar Gimnázium diákjai és a Rákóczi Szövetség Kórusa közreműködött. Az emlékményt a nemzeti zászlókkal az élen átvonult az elhurcoltak emlékművéhez, ahol Babják Zoltán, de

a beregszászi túlélőkre is emlékezett. Kiemelte, hogy a „málenkij robot” mai napig rendezetlen, fájó pontja városunk történetének, máig nem történt meg a tragédia lezárása. A következő percekben Horkay Sámuel, a KMKSZ Beregszászi Városi Szervezetének tiszteletbeli elnöke hangsúlyozta beszédében, hogy több tekintetben is kiemelkedik a 2014-es év történelmünk szempontjából: 100 éve tört ki az I. világháború, 95 éve írták alá a Trianoni Diktátumot, 70 éve ért véget a II. világháború és köszöntött be a kárpátaljai magyarok történelmének legsötétebb korszaka, a kommunista diktatúra. 25 éve azonban újra szabadon emlékezhetünk hőseinkről, halottainkról, melynek egyik megnyilvánulása a 15 éve felállított emlékmű, ami előtt minden évben leróhatjuk kegyeletünket.

Horkay Sámuel így folytatta: az emlékmű falán lévő 836 férfi egyetlen bűne magyarsága volt. Újra és újra felmerül bennünk a kérdés, mért kellett ennek megtörténnie. 1944 után a kárpátaljai magyarok nem teheték be lábukat a templomokba, félelemben és hazugságok között kellett élniük. A hatalom célja ezzel a magyarság megtörése volt, ennek egyik eszköze pedig az elhurcolás, kényszermunka. Mindezek után a jelenben mégsem bosszúra van szükségünk, Horkay Sámuel szerint, ha bocsánatot kérnének a kárpátaljai magyaroktól, végre kiegyenesedhetnének, továbbléphetnének.

Szent Erzsébet napi mise és cipők megáldása

Árpád-házi Szent Erzsébet ünnepe minden évben arra szólít fel bennünket, hogy ne csak ünnepeljük és csodáljuk benne a szolgáló szeretet példáját, hanem kövessük jótékonykodó útmutatását is. A mindössze 24 évet élt magyar királynő felismerte és radikálisan megvalósította az evangéliumi felebaráti szeretetparancsot. Példája azért tűnik ki a jótékonykodó szentek sorából, mert a saját történelmi korában az uralkodók között nem volt példa arra, ahogyan ő a rászorulókat minden téren segítette.

Számunkra a példája útmutatás és személye égi közbenjárás is jelent, hiszen a Katolikus Karitásznak, a Katolikus Egyház hivatalos segélyszervezetének a védőszentjeként tekintünk rá. Amikor közbenjárását kérve emlékezünk rá, tettekre sarkallnak Erzsébet szavai: „*Tegyétek boldoggá az embereket!*”

Ünnepnapján, november 19-én egyházközségünkben is megemlékeztünk a világszerte ismert Árpád-házi Szent életéről, tevékenységéről. János atya prédikációjában kihangsúlyozta, hogy egyetlen család sem adott annyi szentet Európának, mint az Árpád-háziak, 20 tagja már a boldogok és szentek sorában van. Szent Erzsébet csupán 24 évet élt, de mégis teljes életpálya volt az övé, hiszen nem az évek száma adja meg az élet értékét, hanem az Isten szerinti élet.

Szent Erzsébet példája, hogy életünket adjuk az emberekért. Ez nem azt jelenti, hogy meghalunk a másikkért, hanem, hogy életünket másoknak szenteljük időnkkel és munkánkkal. Szent Erzsébet 4 gyermek édesanyja volt, aki családjának szentelte életét, férje halálát követően pedig a szegényekért élt. Kórházat alapított, minden jövedelmét széosztotta, rendszeresen látogatta és ellátta a betegeket. Szent Erzsébet az önfeláldozó szeretet igazi példája, megmutatja, hogyan kell életünket adni a másikkért.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ 25-én, kedden 15:30-kor a **Szent Mónika közösség** közös imája a templomban.

+ Szintén 25-én, kedden 10:30-tól **megemlékező szentmise a „Málenkij robot” áldozataiért** a szolvai templomban Majnek Antal püspök atya vezetésével.

+ 29-én, szombaton 9-11 óra között közös **adventi koszorúkészítés** lesz a plébánián. 12 órakor pedig **igeliturgia** keretében megáldásra kerülnek a koszorúk. Elkészítjük a templom koszorúját és mindenki készíthet otthonra saját

koszorút. Aki tud, hozzon magával fenyőágot, alapanyagokat. + 30-án, a vasárnapjára mise után megáldásra kerül az egyházközség nagy **szabadtéri adventi koszorúja** az udvaron, meggyújtjuk közösen az **1. adventi gyertyát**.

+ Az egyházközség **rajzpályázat**ot hirdet hittanosoknak:

1. korosztály: óvodások (3-6 év) – **Készülünk a karácsonyra**
2. korosztály: alsósok (6-9 év) – **Advent a családom körében**
3. korosztály: felsősök (10-14 év) – **Advent a Szent Családban**
Rajzod küldd el vagy hozd el a plébánia irodájába vagy hitoktatódnak **legkésőbb december 4-ig**. A4-es lapra alkothatsz bármilyen technikával (ceruza, festék, filctoll, zsírkréta, ragasztó). Rajzod hátoldalán tüntesd fel neved, rajzod témáját és életkorodat. Munkád komoly zsűri fogja értékelni, emellett közönségdíjast is sorsolunk a Facebook szavazatok alapján. **Nyeremények:** kerékpár, görkorcsolya, társasjáték, foci labda, kézműves készlet, könyv- és édességsomagok és még mások.

+ A Beregszászi Szent Anna Karitás szeretettel vár mindenkit minden hétfőn és szerdán 8:30-12 között **beszélgetésre**. Minden kedden és csütörtökön 10-14 óra között várják a gyermekes családokat: a **gyerekeket játékkal, a szülőket** beszélgetéssel. Pénteken mindenkit várnak 13:30-16:30 között egy kis **közösségi munkára, éneklésre, teázásra**.

+ A Szent Márton Egyesület zárandoklatot szervez az év végi **Prágai Taizé találkozóra** december 28 és január 2. között. Költség 100 euró. Jelentkezési határidő: 2014. december 1. Jelentkezési feltétel: érvényes vízum/útlevél másolata, valamint 50 euró előleg. Bővebb információ és jelentkezés: Megyesi László 066 652 9411 és Várad Lia 066 216 62 68.

IGENAPTÁR (A év)

23. vasárnap: KRISZTUS KIRÁLY (főünnep)

Ez 34,11-12.15-17; Zs 22; 1Kor 15,20-26.28; Mt 25,31-46

Én magam keresem meg juhaimat, és viselem gondjukat

24. hétfő: DUNG-LAC SZENT ANDRÁS ÉS VIETNAMEI

VÉRTANÚTÁRSAI Jel 14,1-3.4b-5; Zs 23; Lk 21,1-4

Ők a Bárány nyomában járnak, bárhová megy

25. kedd Jel 14,14-19; Zs 95; Lk 21,5-11

Itt az aratás ideje, már érett a vetés a földön

26. szerda Jel 15,1-4; Zs 97; Lk 21,12-19

Műveid csodálatosan nagyok, Uram, mindenható Isten!

27. csütörtök Jel 18,1-2.21-23; 19,1-3.9a; Zs 99; Lk 21,20-28

Boldogok a Bárány menyegzős lakomájára hivatalosak!

28. péntek Jel 20,1-4.11 - 21,2; Zs 83; Lk 21,29-33

Új eget és új földet láttam!

29. szombat Jel 22,1-7; Zs 94; Lk 21,34-36

Nem szorulnak lámpafényre, mert az Úristen ragyog rájuk

Keresztelés/Házasság/Temetés

Keresztelő: Bucsella Alexandra Karolina (11.16.)

Temetés: Reiplik Mária (11.17.), Murzsa Artúr (11.19.)

TAKI (Találd ki!)

Ma az egyházi év utolsó vasárnapja van: Krisztus Király ünnepe. Éppen ezért sorolj fel a Szentírásból királyokat. (segítenek a betűk) lusa, ávidd, somalan, kikzelmede, russztik,

HETI MISEREND

24,26,27,28. (h,sze,cs,p) **08:00 Beregszász**

25. (k) **16:00 Beregszász**

29. (szo) **08:00 Beregszász**

15:30 Ardó

30. (v) **08:00 Macsola**

10:00 Beregszász

12:00 Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszaszplebania@gmail.com

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron